

**Тематическое развлечение в рамках тематической недели
«День освобождения Краснодара от немецких захватчиков» в
старшей группе
«Мой Краснодар! Свободный город!»**

Цель: расширять представления детей о Российской армии и о Защитниках Отечества, показать ребятам героические и трагические страницы истории нашего краевого центра.

Задачи: формировать чувства патриотизма, гражданственности; формировать представления о защитниках малой и большой Родины; воспитывать уважительное отношение к защитникам Родины, любовь к родному городу.

Материалы и оборудование: иллюстрации по теме «Освобождение Краснодара 12 февраля 1943 г», клей, кисти, заготовки для листовок.

Ход беседы:

Воспитатель: Ребята, сегодня я расскажу вам об исторических событиях нашего города. В этот день, много лет назад, 12 февраля, город Краснодар был освобожден от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной Войны. Сегодня мы ещё раз перелистаем героические и трагические страницы в истории нашего города. 22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу Родину. Война ворвалась в мирные города и сёла, в каждый дом, в каждую семью... Родина в опасности - это всем своим существом почувствовал каждый гражданин. Под натиском наступающего противника части Красной Армии вынуждены были отступить, неся большие потери в живой силе и технике. Заводы по всей стране были переоборудованы под выпуск военной техники. Наш родной край тоже принимал активное участие.

Так на Краснодарском заводе «Октябрь» был освоен выпуск деталей для снарядов знаменитых «Катюш». На заводе им. Седина, продолжая выпускать станки, стали изготавливать отдельные узлы для танков, корпуса для артиллерийских снарядов, минометов, ручных гранат. Лаборатория

13.02.2024

Зотова Мария Владимировна, воспитатель

Краснодарского химико-технологического института приступила к выпуску бутылок с самовоспламеняющейся жидкостью. Швейные предприятия перешли на выпуск гимнастеров, шинелей, телогреек, армейских ушанок и другого имущества. В начале августа 1942 года война пришла на Кубань. Оккупация Кубани – одна из самых трагических. Гражданское население использовалось на рытье окопов. Рабочий день длился 10 часов, выходных не было. В городе был введен комендантский час, после 6 часов вечера никто не появлялся на улице, нарушителей расстреливали на месте. Именно германская армия впервые создала специальные команды факельщиков для поджога зданий, взрывателей для уничтожения не только промышленных и железнодорожных объектов, но и театров, музеев, школ, больниц.

Было разрушено и сожжено 870 домов. Сожжены 4 высших учебных заведения, с оборудованием лабораторий и библиотеками, театры драматической и музыкальной комедии, Дворец пионеров, почти все школы, клубы, кинотеатры. Вырублены и повреждены ценнейшие породы деревьев в городских парках.

С того времени прошло много лет. Сейчас наш город стал красивым, чистым и уютным. Но в сердцах кубанцев никогда не исчезнет благодарность и признательность тем, кто отстаивал свободу и независимость нашей Родины, освободил от фашизма Краснодар и край. Подвиг героев, освобождавших наш любимый город, никогда не забудется, а 12 февраля вошло в историю города как день благодарной памяти и светлой скорби. И в честь этого события я предлагаю вам сделать поздравительные листовки, идя домой вы, вместе с родителями повесите их на подъезд своего дома. Подходите, выбирайте все, что вам необходимо для работы и приступайте.

Изготовление листовок.

По окончании работы дети оформляют экспозицию.

Воспитатель: Свою беседу с вами я хочу закончить такими стихами:

За всё, что есть у нас сейчас,

За каждый наш счастливый час,

13.02.2024

Зотова Мария Владимировна, воспитатель

За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам,
Спасибо дедам и отцам!